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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 21η μέρα – π. Νικόλαος 
Λουδοβίκος: “Ο Φεμινισμός του Χριστού”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με συνεχώς αυξανόμενο πνευματικό ενδιαφέρον, πολλοί είναι 
οι πιστοί που συμμετέχουν στις ενοριακές εορταστικές 
εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025», οι οποίες πραγματοποιούνται 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου 
Αττικής.

Το απόγευμα, μετά τον Αναστάσιμο Εσπερινό, ώρα 7.00 πραγματοποιήθηκε ομιλία 
του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. Νικολάου του Λουδοβίκου, 
Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με θέμα: «Ο Φεμινισμός του Χριστού».
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Ο π. Νικόλαος στην εμπνευσμένη ομιλία του θέλοντας να περιγράψει την 
κατάσταση της σημερινής εποχής ανέφερε: «Πολλές φορές ακούμε τον ευαγγελικό 
λόγο και τα λόγια των Πατέρων της Εκκλησίας αλλά και σύγχρονων Αγίων, όμως 
δεν καταλαβαίνουμε τίποτα. Γιατί δεν είναι στο επίπεδο μας να τα κατανοήσουμε 
και πόσο μάλλον να τα βιώσουμε» και πρόσθεσε: «γι’ αυτό και το σημερινό θέμα 
που είναι πολύ ιδιαίτερο θα το προσεγγίσουμε με τρόπο απλό». Έπειτα παρέθεσε 
μέσα από το ευαγγέλιο χωρία που ο Χριστός έρχεται σε επαφή με την γυναίκα, 
χωρίς φόβο και κάποια δυσκολία ή διαφοροποίηση.

Στη συνέχεια παρουσίασε απόψεις των παλαιοτέρων αλλά και σύγχρονων Πατέρων 
της ορθοδόξου Εκκλησίας μας, με σκοπό να αναδείξει το πόσο η Εκκλησία 
εξυψώνει το γυναικείο φύλο, λέγοντας παραδειγματικά: «Έχει σημασία αυτά που 
διαθέτει η γυναίκα να τα θεωρήσουμε ως χαρίσματα; Η απάντηση του Χριστού 
είναι ναι!» και συμπλήρωσε: «Ο Χριστός την γυναίκα την εξυψώνει και την ακούει, 
πρώτη φορά το βλέπουμε στον γάμο της Κανά που ακούει τη μητέρα του, και κάνει 
το πρώτο του θαύμα».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο π. Νικόλαος απεφάνθει: «Ο δρόμος του Χριστού 
είναι η απίστευτη θετικότητα. Γι’ αυτό και ο απόστολος Παύλος προτρέπει να 
φέρεται ο άνδρας στη γυναίκα όπως ο Χριστός στην Εκκλησία».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» εντός 
του Ιερού Ναού, όπου οι ακροατές είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα 
ερωτήματα στον ομιλητή και αντιστοίχως να λάβουν τις κατάλληλες απαντήσεις.

Η 21η μέρα ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, στην οποία λειτουργός 
και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάρκελλος Καμπάνης 
από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως.

Έψαλλαν οι πρωτοψάλτες κ.κ. Κοσσένας Γεώργιος & Δριμάλλας Ιωάννης
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